
 

 

 
Umfrage: Fußballfans befürworten Einführung von Videobeweis 
 
- Nach Einführung der Torlinientechnik: 68 Prozent fordern Videobeweis 
- Olympia 2024: Mehrheit sieht Berlin besser geeignet als Hamburg 
- Die puls-Umfrage für Oktober 2014 im Auftrag des Sport-Informations-Dienstes 
 
 
Köln, 22. Oktober (pps) – Die deutschen Fußballfans haben sich nach der Premiere der 
Torlinientechnik bei der Weltmeisterschaft in Brasilien auch für die Einführung des 
Videobeweises im Fußball ausgesprochen. Laut der repräsentativen Oktober-Umfrage des 
Nürnberger Marktforschungsinstituts puls im Auftrag des Sport-Informations-Dienstes (SID), 
stimmen 68 Prozent der Befragten für die nachträgliche Kontrolle von jeweils zwei strittigen 
Szenen pro Halbzeit. 
 
Darüber hinaus würden 63 Prozent der Fußball-Anhänger Bundestrainer Joachim Löw raten, 
wieder verstärkt auf einen klassischen Mittelstürmer zu setzen. Mit WM-Rekordtorschütze 
Miroslav Klose hatte sich nach der WM einer der letzten echten Strafraumstürmer aus der 
Nationalmannschaft verabschiedet.  
 
Die Mehrheit der Sportfans (60 Prozent) wünscht sich bei einer deutschen Bewerbung für 
Olympia 2024 Berlin als Austragungsort. Lediglich 34 Prozent halten dagegen Hamburg für den 
geeigneteren Ausrichter. 
 
 
 
 
Die Oktober-Umfrage im Überblick: 
 
Schafft Schalke 04 mit dem neuen Trainer Roberto di Matteo den Umschwung? 
Ja (27%) 
Nein (27%) 
Weiß nicht (46%) 
 
Sollte Bundestrainer Joachim Löw künftig wieder verstärkt auf einen klassischen 
Mittelstürmer setzen? 
Ja (63%) 
Nein (18%) 
Weiß nicht (19%) 
 
Sollen die Bundesligisten aufgrund der großen Belastung für die Profis die 
Kaderstärke erhöhen? 
Ja (32%) 
Nein (48%) 
Weiß nicht (20%) 
  
Sollte neben der Torlinientechnik auch der Videobeweis im Fußball eingeführt 
werden, wobei die Trainer pro Halbzeit jeweils zwei strittige Szenen am Monitor 
nachträglich kontrollieren lassen können? 
Ja (68%) 
Nein (27%) 
Weiß nicht (5%) 



 

 

 
 
Schafft Nico Rosberg im Duell mit Spitzenreiter Lewis Hamilton noch die Wende und 
holt den WM-Titel in der Formel 1? 
Ja (22%) 
Nein (43%) 
Weiß nicht (35%) 
 
Wird Sebastian Vettel mit seinem Wechsel zu Ferrari wieder in den Titelkampf 
eingreifen können? 
Ja (50%) 
Nein (23%) 
Weiß nicht (27%) 
 
Sollte sich Deutschland, trotz der geopolitischen Krisen, um die Olympischen Spiele 
2024 bewerben? 
Ja (56%) 
Nein (36%) 
Weiß nicht (8%) 
 
Welche Stadt wäre Ihrer Meinung nach als Austragungsort besser geeignet? 
Berlin (60%) 
Hamburg (34%) 
Weiß nicht (6%) 
 
Glauben Sie, dass Dirk Nowitzki in der kommenden Saison mit Dallas wieder den 
Titel holen kann? 
Ja (35%) 
Nein (26%) 
Weiß nicht (39%) 
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